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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve :

Egy évre 10 frt—kr. % évre 2 frt 50 kr.

99. szám. Csütörtök, május 21.

Fé? évre 5 . Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vecssy- ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBEECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. 44%

A DiBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÓUÖNTB.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
ÖthMiboi peutinrtrt 8 kr. 

agy óbb teijedelmü, mint színsén Sébb 
ízben hirdetések, alku szerint a leg­
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Név- vagy bérmenietlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — 

szintén kéziratok sem adatnak v
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Hívjuk haza Kossuthot!
*m* Meg ne ijedjetek, a haza szive 

dobog fel — e név hallattára.
Ne féljetek, nem azért hívjuk mi öt 

haza, hogy itt agitáljon egyik vagy má­
sik párt érdekében az ö hatalmas sza 
vával. Hiszen ö ezt nem is tehetné, mert 
nincs (nem lehet) Magyarországon oly 
párt. melylyel ö azonos volna.

Hazafiul mély tisztelettel, őszinte ra­
gaszkodással viseltetik nemzetünk apraja 
s nagyja azon férfiú iránt, ki a — vész­
ben volt legnagyobb, kit az isten jó ked­
vében adott a magyar hazának.

Az országos ellenzéki gyűlés köz­
lakomája alkalmával pendittetett meg az 
eszme Tóvölgyi Titusz által hogy — 
h Ívjuk haza Kossuth Lajost 
vendégül!

Igen. vendégül. Megsértenők ama 
nagy szellemet, ha azt kivánnók tőle, 
hogv elvei feláldozásával térjen hazájába.

Jöjjön ö csak vendég gya­
nánt. Hisz mindnyájan óhajtjuk látni, 
s bizonyára neki is jól esnék „még egy­
szer" végig tekinteni honán, habár itt 
— gyászoló nőket, őszült apákat s gyá- 
matlan magzatokat talál.

E nemzet megérdemli azt. hogy 
Kossntii engedjen felhívásának, s láto­
gassa meg.

l)e ki legyen a kezdeményező?
Természetes, hogy erre nézve a vé­

lemények elágazhatnak. Nézetünk sze­
rint. Kossuth haza hívására legilletéke­
sebbek a „Függetlenségi kör"-ök. mert 
ő mondá, hogy oly pártot látna legszí­
vesebben hazájában, (anélkül, hogy vele 
azonos volna), a mely az ellenzéki ár­
nyalatok egyesüléséből létesült, a nélkül, 
hogy a régi pártnév meg a programm- 
czimhez ragaszkodnék.

Már pedig ilv párt van hazánkban, 
melv a Kossuth által ajánlott „Függet­
lenségi p Tt“ !levet vette fel.

Országszerte részint alakultak, ré­
szint alakulnak a közeljövőben -Függet­
lenségi kür“-ök. Ezek válaszszauak egy­
két küldöttet, e küldöttek menjenek az­
tán hazánk nagy fiához, hogy őt vendé­
gül haza hívják.

Ajánljuk, melegen ajánljuk ez esz­
mét magvar polgártársaink figyelmébe. 
Meg vagyunk győződve, hogy ez minden 
igaz magyar keblében viszhangra talál.

Mindnyájunknak a legkedvesebb 
vendége lesz az a férfiú, a ki törhet, 
de nem hajlik

Hiv-juk haza tehát Kossuthot!

lére kelteiket ajándékozott. Mik is azzal tolat­
nak köztudomásra, hogy a vallás- és közokta­
tási m. k. miniszter nevezett földkirtokosoknak 
a népnevelés érdekének előmozdítását czélzó 
ezen nemes tetteikért elismerését és köszönetét 
nyilvánította.

— Budavár követeiének 25-ik évforduló­
ját a kudai konvédegylet ma kegyeletesen meg­
ünnepelte.

— Kinevezés. Dr. Bernt György min. fo­
galmazó titkárrá neveztetett ki a fiumei és ma- 
gvar-horvát tengerparti kormányzó mellé.

— Tóth József, ki a „Függetlenségi párt“ - 
hoz csatlakozott, ó-kanizsai képviselő.

Önkéntes tűzöl tóegylet.
Debreczen. május 20.

Egy-két kivétellel alig van már jelenté­
kenyebb számú lakossal kiró város hazánkban, 
melynek a kor igényei szerint szervezett ren­
des tüzoltóegylete nem volna. Azon kevesek 
között városunk, daczára a nemes eszmék va­
lósítása iránt több Ízben igen szépen tanúsított 
buzgalmának, szeretettnek, még mindez ideig 
nélkülöz egy szervezett tüzoltóegvletet. holott 
egy ilyennek létesítése itt már elodázhatlanul 
szükséges. Ezzel nem azt akarom mondani, 
mintha tényleg nem volna e városban jó, pá­
ratlan tüzoltóegyletünk. Van igenis, és ez r 
mindenki által becsült, szeretett főiskolai tüz- 
oltóegvlet. mely fáradságot nem ösmer a ve­
szélyben, lelkesülve fárad, tűzzel oltja a tüzet, 
szóval tettei által a tűzoltó nevet itt megörö­
kítette. becsültté tette. He nézzük egy kissé 
közelebbről a dolgot, s vizsgáljuk meg. hogy 
voltaképen mennyire égető szüksége van váró 
suliknak egy városi és egy önkéntes tűzoltó 
egyesületre is V

Feltéve, hogy olyan időszakban ütne ki 
tűzveszély, midőn a főiskolai ifjúság 2 havi 
szünidejét élvezi, s azon felül féreeso utezáin 
kon a nagy sár miatt közlekedésünk csaknem 
lehetetlen volna, kérdem, hogy >egitnetnénk 
legkönnyebben a veszély elhárításán V felelet: 
sehogy. Mert míg a város, nagy s nehéz fecs­
kendőjét az a parádéba csapott 12 vagy több 
szüknadrágu és savkantyus csizmáju hajdú a 
vész helyére ki vonszolja; addig- a tűz javában 
kifejlik. s megakadályozása igen nehéz feladat 
leend. .

Szerveznünk kell tehát olyan tüzoltoegy- 
letet. melv ugv az eshetőségekkel, valamint az 
idő viszontagságaival daczoljon. olyan tűzoltó- 
egyletet, melv saját lófogataival, é- legújabb 
szerkezetű felszerelvényeivel a lehető leggyor­
sabban igyekezzék a veszély helyére, s ott 
buzgalommal működjék. Ilyen nemes irányú 
tüzoltóegylet alakult közelebb Nagyváradon, 
inelvnek létrehozásán nemcsak maga az anyagi 
tekintetben nálunk jóval alább álló város igen 
szépen közreműködött, de a lakosok is oly ne 
mes lelkesedéssel karolták ott lel ezen eszmét 
hogy a nagyváradi tüzoltóegylet ma már 11.000 
forintot érő beruházással bír, van szép lakta- 

* * Imája a város egyik házában, van saját 2 lova,
A vendé» ü 1 hazahívást! 4 pedig a város által rendelkezésére bocsátva. 

. ... , , . . , , „ . na elgondoljuk, liogv mindez egy koztisz-eredet, ötletnek tartjuk ugyan, de a Kos-, Ha Mez0I Mihály indit-
suth irányúban nyilvánuló szeretet és ra- j vá ira évvel ezelőtt a semmiből lete-
gaszkodás eine kifejezését ő rá alkalmaz-1 sittétett lehetetlen, hogy városunk minden jó

1 ‘ .................. lakosságában

lyet. Háta mögött a városi tűzoltók parancs­
noka s az általa beosztott 3 városi tüzolto 
foglal helyet. A mozdony szivattyún a kocsist 
is beszámítva hatan ülnek. A szerkocsin 9 tűz­
oltó foglal helyet. Mindez minden szóváltás 
nélkül a legnagyobb rendben, de egyszersmind 
a leggyorsabban történik.

Hogy mennyire megfelelt ezen egylet 
feladatának, bizonyítja azon körülmény, hogy 
másfél évi 43 tűzoltásban vettek részt, mely 
alkalommal a szoba bútorzatait mindenütt meg­
mentették, azon felül több egyént ragadtak 
ki a lángok közöl. Szervezzünk tehát mi ie 
ilyen tüzoltóegyletet.

Egy érdekelt.

Ausztria.
A „Presse“ jelentése szerint a részvény­

társulatok közt bekövetkezhető fúzió után járó 
illetékek elengedésére vonatkozó törvény szen­
tesítést nyert.

Jakobi ni pápai nuntius Bécsbe erkezese 
alkalmával, hir szerint, az osztrák püspöki 
karhoz köriratot intézett, melyben azt mér­
sékletre inti az uj hitfelekezeti törvényekkel 
szemben. E hir alaposnak latszik. Már egy 
héttel ezelőtt jelentették, hogy a kúria a nun- 
tiusnak ilyen szellemű utasítást adott. \aló- 
szinüvé teszi ezt azon körülmény is, hogy a 
brixeni püspök legújabb pásztorlevelében a 
hitfelekezeti törvényeket meglepő higgadtsággal 
bírálja.

Vidéki élet.
H.- Szoboszló, május 20.

A százalékot nemcsak az illetők szedik 
tőlünk kifele, hanem az időjárás is_ nagy mér 
lékben, ezt bizonyítja a május 16-án. 17-én a 
nacy széllel és havazással tartott esőzés, mely 
a megnyitott birkákat, ez ideig mintegy 1200-ig 
elpusztította s az óta tartott hideg eső miatt 
naponként 5, 10, 15, darab szállitatik a város­
ba a pusztáról, — szerencsének lehet mon­
dani. hogy a ménes és gulya, a kopár mező 
miatt, még a hideg eső előtt haza szállíttatott, 
s igy a múlt években a folytonos szüksé; 
miatt leolvadt ménesben és gulyában kár nem 
eshetett, — A vetések is megállapodtak, leg­
kevésbé sem növekednek, a méhek is már 
kezdenek hullani. ■— Isten tudja, honnan telik 
a nagy adó és a milliókra menő difiéit t!

X lakosság lehangolt.
1 é d v József.C z e 1

Fjságképen említjük meg azt, hogy egy 
nő a napokban 3 élő és most is ép , egész­
séges gyermeket hozott a világra, ez a szótel­
jes értelmében! virilis áldás. — (isten bű­
nül ne vegye) — ily Ínséggel biztató időszak­
ban, kissé erős áldásnak mondható, kivált sze­
gény embernél.

A thermometer ma reggel 8 órakor a 
fagyponton állott, a patikárius ur meg mellette 
a rókakabátban. 1 igy hideg volt igazán.

Rupertua.

Beregszászvidék, május 17.
Az ország különböző vidékein észlelhető 

szükség, vagy helyesebben Ínség, vidékünkön 
is nagy mérvben mutatkozik. E vidéken már 
két év óta, — ugv szólva, — semmi termés 
nem volt s jelenleg az őszi vetések egy hu­
szadrészéből várható középtermés; különösen 
nagy mérvű a szükség Tarpa és Vári mező­
városokban.

A tavasz szép reményekre jogosítja a 
föld népét: esőnk gyakori, de meleg napunk 
vajmi kevés, s nagy darab birtokrészeket, me­
lyek tavaszveteménynyel valának bevetve, borí­
tott el a Tisza árjával.

A megyei elöljáróság mindent elkövet, 
hogy alkalmat adjon a szegényebb sorsú lako­
soknak a munkára, különösen ki kell emelnem, 
fenkölt gondolkozásu és nemes lelkű alispánun 
kát Pécsi Tamás urat, kinél a szegény ember 
sorsán való segítés, valódi megtestesült 
erény.

Tanügyünk nagyon alant fokon áll. a szü­
lök megveszerte nem iskoláztatják gyermekei 
két; tanfelügyelő — úgy mondják — Talap- 
kovics Emil, de hogy intézkedéseivel hol ké 
sik, azt nem tudjuk, hiába dobja ki a kormány 
— legalább megyénkben — e hivatal fentar- 
tására a pénzt.

Ugv látszik, ha még ezután valami csa­
pás nem leend, középszerű gyümölcstermést 
várhatunk.

A nép elszegényedése kétségbeejtő alakot 
öltött : az uzsorás kamatra kölcsönző hitelezők 
egyre-másra árvereztetik a birtokokat, de vevő 
nincs. Egy izraelita 100 frt. után egy t-i gaz­
dától minden hétre 3 ft. kamatot húz. ez 
tán jó lelkű ember!

Gyakoriak a házakhoz való betörések, 
lopások.

Krach és krach mindenütt, sok közse; 
lakói boldog ’inak éreznék masukat, ha tengen- 
kenyérrel rendelkezhetnének, de az sincs.

Isten sujtoló kara nehezedett e megyére, 
különösebben pedig egyes helységeire. (Tudó­
sításait továbbra is szívesen veszszük. Szerk.)

B.

hatónak 
„vendég“ 
szűnt meg 
zajában“ 
hazai po

,sittetett.
azért nem tarthatjuk, mert aijs nemes eszme iránt fogékony 
kifejezés sérthetné azt, ki nem j ösztönszerűleg fel ne éhrendjen a gonuolat egy 

1 üli 1 • v ■ lvtsfmiríínvu Cíívlot lct6sitésén. íinn}B&l i- bi-magyar honfi“ lenni, s nha-1hason,ranyu Wztosabban szembeszállhat
nem :..mt vendég, hanem veszéiyhx:L me]y városi erdőségeinket
zár van jogosítva megjelenni. jj.emle6ell minden év tavaszán pusztítja, hant- 

nem nolitikai! vasztja.
i á t o » a s s a ! Példakint szolgálhatna tehát nekünk a 

” I nagyváradiak haladása, kiktől részletesebb utasí­
tásokat is nyerhetnénk minden tekintetben.

„richtige 

hol

Hívjuk haza tehát öt 
agitáczióra. hanem, hogy 
meg honfitársait!

F megjegyzéssel tartozni 
nagy férfin irányában!

véltünk Imit tudomásom szerint a tűzoltó foparancsnol. 
szives készséggel teljesítene.

Szerk. i ide vonatkozólag említést teszek meg a 
I tűzoltó laktanyán észlelt nevezetesebb esetne 
; nyékről. ,,,

— A képviselőház pünköst utáni szerdáig ’ A tüzoltóegylet két. rendbeli tagDoi au 
csak akkor tart rövid ülést, ha a főrendektől 1 u. 111. városi tűzoltókból, és önkéntes tűzoltóit 
üzenet érkezik. ,ból. A városi tűzoltó azon felül, hogy bavonkmt

j 20 ft. fizetést és teljes felszerelést kap :.z 
i egylettől, mesterségét — miután 

A nemzetközi statisztikai kongresz- - mester 
szus az idén Budapesten tartat!k. A kereske-! 
delmi ügyét" szervező bizottságot alakított, s, 
annak feladatáról tervvázlatot készített.

Budapesten közelebb horvát küldött­
ség járt. a mely a fruska-gorai kőszéntelepek 
tulajdonjogának kérdésében a magyar kormány­
nál biztató Ígéreteket nyert.

— Adományok Hágva Zsigmond liunyad- 
inegyei kiíidi járásbeli szolgabiró és ganczágai 
földbirtokos a Ganczágán állítandó községi is­
kola számára az építkezésnél szükséges faraen- 

1L-*.Tnt ijnTvpn ps n lpeelő-elkülönítes alkal-

minden ta;
ember. — a laktanyán a legszeb­

ben folytathatja, s igy rá nézve a tűzoltás 
mestersége csak kedv szerinti foglalkozás, mit 
különösen a katonaviseltek nagy örömmel foly­
tatnak. .... I

\z önkéntes tüzolto fizetést nem kap, 
.............. ’ ;á!ati

rom
útra rend

nviséget ingyen és a legelö-elkülönité: 
niából a közlegeiőből nyerendő részét is ezen 
iskolának felajánlotta. — Gr. I oldy-Horváth 
Lajos hunvadmegvei magyarbeiettyei földbir­
tokos Magy.- és' Oláb-Beretfye községek szá­
mára Oláh-Berettyén állítandó községi iskola 
részére alkalmas iskolakertül szolgálandó kiil-, 
telket adományozott, s azonkívül az iskolaepit- vattyut kihúzzak, 
kezésnél szükséges tölgyfamennyiséget erde­
jéből ingyen kiszolgáltatni rendelte; fizil- 
vá'sy Kálmán oláh-berettyei földbirtokos pedig 
ugyancsak ezen iskolának czélszerü épitkezé- mozdonyszivattyun

ruháját ö saját pénzéből készítteti s szo.galati 
ideje is felváltva csak az éjjeli orakban terjed 
ki. mikor is a városi tűzoltók segélyére mű­
ködnek ösztönszerűleg minden szó iielku. í 
legnagyobb rendben, és pedig_ oly gyorsan, liog; 
a vészharang első megindulásától kezdve ba 

perez alatt :i fogat teljesen felszerelve 
kél. , ..
Itt mcgemlitem meg a szolgalati 

sajátságait. Riadóra, vagy a harang felreverese 
által okozott tüzlármára az őrség tagjai az 01 •
szobát a leggyorsabban elhagyjak. ...

Az első számú önkéntes tüzolto tel költi 
kocsist. A második szánni a kaput nyitja I 
A harmadik számú s az órparancsnok a sí 
vattvuba a rudat illeszti be. s ezen 100 ah 
visszatér a két első önkéntes tüzolto s a s:

bogy a ló befogattassek. Meg 
gyújtják a szivattyú lámpáját s a petróleum 
fáklyát, s következő rendben ülnek lel.

Az önkéntes tűzoltó parancsnok a nagy 
a kocsis mellett foglal he

Újváros, máj. 17.

Végre tehát engedett a mindenható,_ 
meghallgatva buzgó könyörgésünket, adott esőt 
Nincs panasz, mert esett most egy pár nap is­
ten igazában, hanem csak az a baj, hogy na­
gyon hideg van, ma még havas eső is esett,, s 
oly orkán dühöngött, hogy a jószágot, is fedél 
alá kelle terelni, csak nem akar még most se 
belezökkenni az időjárás a normális kerékvá­
gásba, nem csoda aztán, ha még az öreg em­
ber is kijön a flegmából. No de bele kell nyu­
godni. hogy minden úgy van jól. a hogy van.

Itt szél is jár. Nálunk ez a szél igen ká­
ros hatású, kiváltképén a nagy torony órájára 
nézve, mert szcies időben nincs ember, a ki 
kitalálhatná rajta, hogy hányat fog ütni. mintha 
csak a közéletből sajátította volna el ezt a 
szokást, hol kevesebbet mutat s többet üt, hol 
néha még az előtte való napról maradt órát 
mutatja, szóval rettenetes impertinens helyzetbe 
hozza mindazt, a ki az úgynevezett 
Zeit“-hoz szabja, magát..

Ne vegyen ö példát a közéletből, a 
szintén vannak magas polezokon működő instru­
mentumok, kikhez hozzá szabja magát a báv 
pvu világ, s kik még ráadásul mutatni sem so­
kát mutatnak, de annyival többet ütnek raj­
tunk. Száz szónak is egyébiránt egy lévén a 
vége, arra kérjük a tisztelt nagy torony óráját, 
hogy ha csak kitelik a maga emberségéből, 
hát'reparálja meg önmagát, mert bizony ugv 
sem tudjuk már régóta, hogy „hányat ütött 
az óra?“ Rend a lelke tehát mindennek, es 
ennek igen gyönyörű példáját tünteti fel nem- 
zetes Fehér István vendéglős ur, a ki vasárna­
pon addig nem ad senkinek bort, a mig a tem­
plomból ki nem jönnek a hívek, hanem sajátsa- 

os aztán az mégis, hogy daczára ezen pietá- 
tikus rendnek, némelyik atyafi pikós fejjel tén- 
fereg ki a csárdából addig is. mig 11 templomból 
ki nem jönnek, a mit épen 111a láttunk s tény- 
leae$ meggyőződést szereztünk íelőle magunk- 
nnk. no de hiába, modern világot elünk, pró­
bálunk mindent, hogy volna jobban, úgyis ne­
héz megélni, kivált becsületesen. — az erre 
vonatkozó kommentárral majd jövőre szolga­
iunk. .

Különös játéka van itt a természetnek Ú j­
városon ; nevezetesen pedig 1-ör hideg idő jár. 
azt már tudjuk a patikárius által is, illetőleg 
az ö rókakabátjáról. 2-szór sok hideglelős em­
ber vau, tehát már kétszer hideg, az elsőt, 
igaz, hogy nem lehet gyógyítani, áe “ másikat 
igen és pedig sikeresen s nem úgy, mint ne­
hány évvel egy fiatal embert Balatonfüreden, 
kinek a fördöorvos szorulás ellen pápaszemet 
rendelt viselni, 3-szor hidegség oly intézmények 
iránt, mint például a már két év óta fenállo 
fogyasztó egvlet gyarapítása s teljes pártolása 
iránt is. S iia az ember uekötött szemmel járná, 
a felett kétkednék, vajon nem Szibériában lakik-é, 

dermesztő a légkör, igaz, hogy vannak ki

A magyar delegÁczióból.
— Máj. 20. —

Elnök Szögyényi. Napirend a hadügyi költ­
ségvetés rendkívüli szükségleteinek tárgyalása.

A Werndl-féle lőfegyverre s lőszerekre 
125,000 frt, a könnyű gyalogsági ásók, uj főző 
edények stb. beszerzésére 25,000 fit. nyomtat­
ványokra 35,000 frt, uj mértékek és sulyokra 
100,000 frt, a krakkói, terézvárosi, kolini, jun- 
bunzlaui. reichenbergi és kuttenbergi lövöldékre 
20.000 frt, a bécsi helyőrségi uszodára 71,000 
frt, a budai helyőrségi kóroda építési vállalko­
zójának 3710 frt, az igmándi erődre 100,000 
frt szavaztatott meg.

Ma (máj. 21.) a magyar delegáczió : 
hadi felszerelés ügyében beadott kér­
vényekre vonatkozó albizottság! jelentést tár 
gyaíta.

Törvényjavaslat
az 1848 : V. és az erdélyi 1848. II. törvény 

czikkek módosításáról és kiegészítéséről.

oly __ „
vételek, kiknek nagyon is melegük van, a mi 
nek egyébiránt íendesen bizonyos körülmények 
az okai, miket nem jó feszegetni.

I. FEJEZET.
A választási jog igazolása.

1. ij. Választói jog az 1848. előtt íenn- 
állott kiváltságokra jövőben nem alapítható, 
kivételkép azonban azok, kik az 1846. X. t. 
czikk 1. és a 2. í;- e) valamint az erdélyi 
1848. II. törvényezikk 3. S. ej és 4. §, a) 
pontja értelmében a régi jogosultság alapján 
az 1865. évtől az 1872. évig valamely ország- 
gyűlési választói névjegyzékben bennfoglaltat 
uak. a választói jog gyakorlatában saját sze­
mélyükre nézve meghagyatnak.

2. í. Az 18*8. V. törvény czikk 2. §. a) 
es erdélyi törvényezikk 3. í;. a; pontjában a 
szabad királyi és" rendezett városokban előirt 
házak akkor tekintetnek 315. 0. é. forintnyi 
értéküeknek, ha az 1868. XXII. törvényezikk 
szerint házbéradó alapján 16 frt. tiszta jöve­
delem után. vagy házosztályadó alapján ugyan­
ezen törvényezikk 10 §. értelmében legalább 
a III. osztáív szerint rovattak meg.

A földbirtok értéke ezen városban a 
földadóval megrótt 16 frt. tiszta jövedelem 
igazolandó.

3. §. Az 1848. V. törvényezikk 2. s a) 
pontjában a választói jog alapjául vett */4 ur 
béri telekhez hasonló kiterjedésű birtoknak 
azon ingatlan vagyon tekintetik, melytől a bir­
tokos legalább annyi adót fizet, a mennyi 
ugyanazon községben, vagy hu ott urbériség 
nem létezett, e szomszéd községben legkevésbé 
megrótt eddigi úrbéri értelemben vett teljes 
‘ 4 telek után fizettetik.

A polgárosított határőrvidék llács-Bod- 
rog, Ternes, Torontói és Iírassó vármegyékbe 
bekebelezett részeiben, valamint Szörény me­
gyében tiz 1600 □ öles, továbbá, lvözép-Szol- 
nok, Kraszna, Zaránd megyékben, Kővárvidé­

ken és a Jászkun és a Hajdúkerületben nyelet, 
1200 □ öles hold mivelés alatti földbirtok 
tekintendő V, úrbéri telekhez hasonló bir­
toknak.

Mivelés alatti földnek tekintetik a bel­
sőség : kert, szőllő, és a rét.

4. §. Az 1848. V. törvényezikk 2. §. b) 
és erdélyi H. t. ez. 3. §. b) pontjában érintett 
kézművesek, kereskedők és gyárosok választói 
joga a törvényhatósági joggal felruházott és 
rendezett tanácsú városokban 10 ft, nagy és 
kis községekben pedig 5 ft jövedelem adóval 
igazolandó.

5. §. Az 1848. V. törvényezikk 2. §. c) 
és erdélyi H. törvényezikk 3. §. c) pontjában 
előirt 105 0. é. ft jövedelem a tőkénél 10 ft 
ft 50 kr jövedelemadó kirovásával igazo­
landó.

6. ij. Az 1848. erdélyi II. törvényezikk 4. 
ej pontja akként alkalmazandó, hogy az ab­

ban megállapított 0. é. 8 ft 40 kr egyenes 
adó a személyes kereseti adón és a földteber- 
mentési pótlékon felül adja meg a választói 
jogot.

7. §. Választói joggal bírnak azok is. kik 
az 1848. V. törvényezikk 2. £. és erdélyi II. 
törvényezikk 1. §-ban előirt átalános kellékek 
meglétében az 1868. évi XXVI. törvényezikk 
6. §-a szerint legalább 10 ft 50 kr, vagy an­
nak 7. §-a szerint 9 ft jövedelemadót fi­
zetnek.

8. §. Az 1848. V. törvényezikk 2. §. d) 
és erdélyi II. törvényezikk 3. §. d) pontjában 
foglalt választói jogezim az erdélyi vármegyék, 
székek és vidékek minden községeire kiterjesz­
tetik.

A lelkészek és segédlelkészek választói 
jogának gyakorlásához megkivántatik, hogy 
mint ilyenek hivatalos alkalmazásban legyenek, 
az iskolatanitók pedig választói joggal az eset­
ben bírnak, ha ezen állomásra a törvény értel­
mében kineveztettek, választattak, vagy hiva­
talukban megerősittettek.

9. §. Gazdai hatalom alatt levőnek tekin­
tetnek a kereskedő és iparos tanonezok, vala­
mint a köz- és magán szolgálatban álló szol­
gák és cselédek.

10. Választói jogot nem gyakorolhat­
nak, illetőleg a választók névjegyzékébe fel 
nem vétethetnek:

1- ször azok. kik az 1848. V. törvényezikk 
2. §. és erdélyi U. törvényezikk 1. §-a szerint 
kizárattak, bánn ál jogezimen bírjanak válasz­
tói joggal.

2- szor a sül-hadnak (kai!hengerészeinek) 
és a honvédségnek tényleges szolgálatban álló 
tagjai.

3- szor a vagyonbukottak. mig a csőd 
meg nem szüntettetett.

4- szer a kik bűntett vagy vétség miatt 
az 1848. XVIII. törvényezikk 6, 7, 8, 9 és 10. 
§§-ban körülirt sajtóvétség miatt fogságra Ítél­
tettek, a büntetés tartama alatt: továbbá 
azok, kik bűntett vagy vétség miatt vizsgálati 
fogságban vannak.

5- ször, kik választói joguk elvesztésére 
Ítéltettek a jogérvényes Ítéletben megszabott 
időtartam alatt.

11. §. A választói jog igazolására megkí­
vánt adó mennyisége adókönywel, adóhivatali 
bizonvitványnyal, vagy az egyenes adók köz­
ségi főkönyvének (B. tabella) kivonatával iga­
zolandó.

A föld és ház birtoka kétség esetén ott, 
hol telekkönyv létezik, telekkönyvi kivonattal, 
másutt a birtokjogot igazoló egyéb okirattal, a 
föld mennyisége pedig földadótelekkönyvi (ca- 
taster) vagy tagosítás! földkönyvi kivonattal hi- 
zonyittatik.

i A zálogbirtok a visszaváltás idejéig a 
zálogbirlalónak ad választói jogot.

12. §. A polgárosított határőrvidék azon 
községeiben, melyekben házközösség létezik, ha 
a közös földbirtok a 3. §-ban előirt mennyisé­
get megüti, a választói jogot a házközség feje 
gyakorolja.

Ha pedig a ház a közösségi tagok közös 
ingatlan birtokukat a közösségi kötelék meg­
tartása mellett osztották fel egymás között, 
mindazok gyakorolják a választói jogot, kik 
annyi ingatlant, bírnak, a mennyi a 3. 6-ban 
megállapittatott.

II. FEJEZET.
A központi választmány.

13. ti. Az 1848. V. törvényezikk 7. 6. bt 
pontja akként inódosit.tatik. hogy az ezen §. 
értelmében választandó központi választmány 
oly törvényhatóságban, mely egy választókerü­
letet képez 12. ott hol kettő a választókerület 
16. a hol kettőnél több a választókerület 24 
tagból áll.

A központi választmány tagja csak vá­
lasztó lehet.

14. §. Ezen központi választmány tagjait 
a törvényhatóság vagy város közgyűlése sza­
vazat lapok által viszonlagos szótöbbséggel 
3 évre választja.

Az elhalt, vagy kilépett tagok helyébe, 
a bátra levő idő tartalmára a legközelebbi 
rendes közgyűlésen uj tagok választandók.

A törvényhatóság és város első tisztvi­
selője köteles 11 választást oly időre uhui na­
pirendre, hogy a 30 nap leteltével az ujonarv 
megválasztott központi választmány működési g 
azonnal megkezdhesse.

15. §. A központi választmány belső 
ügykezelési nyelve az állam hivatalos nyelve.

16. §. A központi választmány üléseire 
az elnök a tagokat külön meghívók áltál hívja 
meg. Érvényes határozathozatalra az elnökön 
és jegyzőn felül ott. hol a választmány 12 tag­
ból áll", 3 tag, másutt 5 tag jelenléte szük­
séges.

Egyenlő számú szavazat esetében az 
elnök szavazata dönt.

1



17. §. Ezen választmány a belügyminisz­
terrel, bíróságokkal, hatóságokkal, testületek­
ké és egyesekkel közvetlenül érintkezik.

A választmány határozatai, a mennyiben 
a választó jogosultságra vonatkoznak, a 35. §. 
értelmében felülvizsgálat végett a királyi euria 
legfőbb itélőszéki osztályához terjesztetnek fel, 
minden más esetben a belügyminiszterhez fel-, 
lebbezhetők. I

18. §. Az 1848. V. törvenyczikk 12. J. 
akként módosittatik, hogy a közporti választ­
mány annyiszor tart ülését, a hányszor azt ^a 
jelen törvényben előirt működésének állandó­
sága szükségessé teszi.

III. FEJEZET.
A választók névjegyzéke.

19. §. A választók névjegyzéke hivatal­
ból állittatik össze és évenként hivatalból iga-
zittatik ki. „ . , 10

20. §. Az 1848. V. törvénycikk 12 13
ss-ai akként módositatnak, hogy a választok 
összeírásával megbízott küldöttség elnöke kö­
teles a központi választmány áltál kitűzendő 
határidőn belül meghatározni a napot, melyen 
a kerület minden nagy községében és minden 
közjegyző székhelyén az összeírás eszközlé­
sére meg fog jelenni. .

Ezer. határnapok a községi elejarosag 
utján az összeírást megelőzőleg legalább egy 
héttel a szokásos módon minden községben 
kibirdetendök.

A kitűzött határnapok a küldöttség ál­
tál pontosan megtartandók, és közbejött elhá- 
rithatlan akadály esetén uj határ napok tüzen- 
dők ki. melyek hasonlóan legalább egy hét­
tel előbb kibirdetendök.

21. §. A községi elöljárók az összeírás- 
nál jeíev lenni s a küldöttségnek az általa kí­
vánt adatokat kiszolgáltatni kötelesek.

22. §. Az 1848. V. törvenyczikk 14. g-a 
akként módosittatik, hogy mindazok, kik ezen 
törvénv első fejezetében körülirt választói jo­
gosultságai bírnak, a választók névjegyzékébe 
felveendők, tekintet nélkül arra. vajon szeme-1 
Ívesen jelentkeztek-e, vagy nem.

23. §. Ezen törvény 1. §-a értelmében a 
régi jog alapján csupán azok veendők fel a 
névjegyzékbe, kik más alapon választói jogo­
sultsággal nem bírna1'.

24. §. Minden választó csak egy es pe­
dig azon kerület névjegyzékébe vétethetik fel, 
melyben az összeíráskor rendes lakása van és 
adót fizet, ha eziránt kétség támad, az érde­
kelt maga jelölheti meg a kerületet, melynek 
névjegyzékében felkiván vétetni.

25. g. A névjegyzék évenkinti kiigazítá­
sánál ugyanazon eljárás alkalmazandó, mely az 
első összeíráskor követtetett.

A kiigazításnál mindazok, kik választói 
jogosultságukat időközben elvesztették, a név­
jegyzékből kihagyandók, ellenben azok, kik vá­
lasztói jogot ez "idő alatt nyertek, a névjegy­
zékbe felveendők.

A névjegyzék kiigazítására szükséges táb­
lás kimutatásokat a belügyminiszter küldi meg 
a központi választmányoknak.

26. §. A névjegyzék évenkinti kiigazítá­
sára szükséges intézkedéseket a ^központi vá­
lasztmány minden év julius havában köteles 
megtenni; az e ezélra készített kimutatások 
pedig az összeíró küldöttségek által legkésőbb 
augusztus 31-ig terjesztendők be a központi 
választmányhoz.

(Folyt köv.)

Külföld.
Oroszország. A .Reichsanzeiger“ fölszó­

lítja azon személyeket, kik Oroszországot en­
gedély nélkül elhagyták, vagy engedélyek ha- 
tárideje már letelt, hogy * törvény büntetésé- 
nek kikerülése végett hazájukba térjenek vissza, 
ilyenek többi közt Bakunin, Ogareff, és Laoroff 
volt ezredes.

Angolhon. Londonban az orosz czar tisz­
teletére tartott városi diszebéd alkalmával a 
lordmayor emlékiratot adott át a czárnak, me­
lyet az köszönettel fogadott, és megelégedését 
nyilvánitá a leánya iránt tapasztalt angol izi-1 
vélyességért, s megigéré, bogy a barátságos vi-, 
szonyt Anglia és Oroszország közt meg fogja 
esősitni.

rrancziaország. Goulard a kabmetalko-
tással foglalkozik, s fölhívta a konservativeket 
és a balközéppártiakat segédkézéire, és kije­
lenté. hogy ő a szeptennatust komolyan szer­
vezni akarja.

Németország. A .Nord. A. Z.‘ szerint 
Amim gróf eddigi párisi követ legfelsőbb ren­
deletre ideiglenesen nyugdíjba helyeztetett.

„Most, országgyűlési követ a munkások 
gyűlésében tartott beszédeiért egy és fél évi fog 
ságra ítéltetett.

A drezdai második kamara 34 szavazat­
tal 33 ellen a Becsben és Münchenben felállí­
tandó követségeket jóváhagyta.

Francziaország. A nemzetgyüles a gyá­
rakban dolgozó gyermekekre vonatkozó törvény- 
javaslatot végkép elfogadta.

Az „Independance beige“ azt Írja, hogy 
d'Audiffret-Pasquier azon hozzáintézett kér­
désre befog-e az uj minisztériumba lépni, azt 
válaszold, miszerint mint miniszternek a jobb­
pártiakat „kardra“, a Napoleon pátiakat pedig 
„késre“ kellene kihívni. Azt beszélik, hogy Mac- 
Malion magához kérető Thiers-t. Décazes her- 
czeg az uj minisztériumba lépés iránt hozzá 
intézett fölhívást vissza utasította.

A Thiers és Bethmont ajánlatára a bal- 
küzéppárt elhatározta, hogy a minisztérium 
megalakulása előtt nem fog határozottan nyi­
latkozni. Azt beszélik, hogy Mac-Mahon semmi 
olvan prograimnot. mely által a septennatus 
néutralitása koczkáztatnék. nem fog elfogadni.

ÚJDONSÁGOK.
* Esküdtszék! tárgyalás közelebbről e hó 

28-kán fog tartatni városunkban. Vádló Teitel- 
baum nyíregyházai lakos, vádlott Mikecz József, 
a „Szabolcsmegvei s hajdukerületi közlöny*

szerkesztője Nyíregyházáról. A vád tárgyit a 
nevezett lapban megjelent újdonság, melyben 
egy ,dr. .T“-ről sok minden elmondatik, s Tei- 
telbaum azokat magára érté.

* Nyelvünk érdekében. A minap Bécsböl 
egy német nyelvű átirat érkezett ide egyik ma­
gyar kir. hivatalhoz. Ez a közösügy szempont­
jából magyarul válaszolt arra. Lett e „merény- 
ért* haddelhadd. A magyar hivatalt bepana­
szolták a közös pénzügyminiszternek. Ez Ghy- 
czynek irt bogy e „botrány* többé elő ne 
forduljon. És a mi kedves .független“ s .ma­
gyar“ pénzügyminiszterünk ki is adta a rende­
letet, hogy Bécsbe németül kell válaszolni. Tisz­
teljük Ghyczy jogérzetét, de ha beállott a 
közösügy gyászvitézének, őrködjék szigorúan a 
felett, hogy a birodalom mindkét felének igaz­
ságos mértékkel mérjen. Ha Bécsböl szabad 
a magyarhoz németül Írni, akkor — isten és 
ember törvénye szerint — a magyarnak is joga 
van saját nyelvét használni. Ha odaát ez ellen 
szólnának, akkor is a magyar miniszternek kel­
lene nyelvünk jogainak védelmére kelni. De 
ime. az ellenkezőt tapasztaljuk. És mégis van 
a vitézeknek szemérmük azt hirdetni, hogy — 
Magyarország jogai csonkitatlanok. Gbyczytöl 
több erélyt és igazságot várunk, mint a Ker- 
kipolvaktól. Vagy ő is elvesztette volna már 
szemfényét a közösügyes boldogságban ?

* A vasárnapi műkedvelői előadás prog- 
rammját tegnap már közöltük. Ismételve ajánl­
juk ez estét közönségünk figyelmébe. A szép 
czél megérdemli, hogy minél nagyobb pártfo­
gásban részesittessék.

-- Értesítés. Tekintettel arra. hogy azon 
idő óta. midőn a helybeli énekvezérek és or­
gonisták jelenlegi fizetésük és temetési dijaik 
megállapittattak. az élelmi szereknek és egyéb 
életszükségleti cz.ikkeknek ára tetemesen felebb 
emelkedett. — továbbá, tekintettel arra. hogy 
az orgona és zeneművészet, újabb időben 
nagymérvű fejlődésnek indult, mely az orgonis­
táktól és kántoroktól is folytonos tanulmányo­
zást igényel, hogy magukat az előre haladó 
zenei tudomány színvonalán íentarthassák. — 
végre tekintettel arra, hogy a különböző mó­
don történt temetések, a kántoroktól is kü­
lönböző fáradságot és időtöltést vesznek 
igénybe: — mai napon tartott egyházi 
közgyűlésünkben, a belvárosi énekve­
zérek és orgonisták készpénzbeli fizetősök éven- 
kint 420 forintról kerek számban 500 forintra 
felemeltetett; a temetési dijak pedig, a teme­
téseknek gyakorlatban lévő különböző módjai 
szerint, következőleg állapíttattak meg: 1-ször. 
Énekszóval, vagy a háznál tartott egyszerű 
imával történt temetésekért, az énekvezér dija
1 ft. 50 kr. 2-szor. Prédikáczióval. vagy a 
templomban tartott imával történt temetésekért
2 ft. 3-szor orgonával történt temetésekért: 
az orgona használatáért az egyháznak külön 
fizetendő díjon kívül 2 ft. 50 kr. Mely határo­
zatról, az egyházközség összes tagjai, azon 
megjegyzés mellett értesittetnek, hogy ezen 
njonan megállapított szabályzat, a folyó évi 
julius hó 1-sö napján veendi kezdetét. 
Kelt Debreczenben. az egyháztanács 1874.

évi május hó 3-dik napján tartott közgyűlésé­
ből. Kiadta: Ármós Bálint főjegyző.

* A Hortobágyon temerdek kart tett a
közelebbi viharos idő, azonban még a kar D 
számithatlan, mivel a jószágok szétbarangoltak, » 
nem tudni, hány kerül meg azokból ? A varos­
nak csupán egy 20 éves fias kanczaja 
dozatul a lovak közül. .. , ,,,

* A ref kisiemplomban a legközelebbi 
ünnepnapok alkalmával már megtartat! k az is-

1- í.,.. .„-ebi; híveit előre CT-

márt s Máramarosszigetet megjárja s hozzánk 
csak másnap érkezzék. Kelt H.-VámosnéiT=.„ 
1874. máj. 18. Sarkad! Nagy Zsigmondi* 
leti elnök. B e k e Gyula egyleti jegyző • 
Közöljük e levelet, hogy a postai igaz»'* 
lóságnak tudomására juttassuk azt 1 af-*' 
ink innen rendesen elküldetnek országszerte 
az említett panaszt orvosolni nem áll hátai* 
műnkben. Sajnáljuk, hogy az olvasó közö^
iránt a postai hivatalok nincsenek annyi teái 
tettel, hogy a lapokat idejekorán kézbesítsd" 
V.-Pércsen a lapot, ha az rendesen elküldi 
nék, megjelenése utáni reggelen már
hatnák, 
csak a

A példányok elvesztésének megkap-
. okát M

íz- „v P°ltal gondatlanságban kereshetjük 
Kérjük azért a t. postaigazgatóságot, hon 7 
jelzett panaszokat kellő erélylyel orvosolni 
veskedjék.

* Érdekes fogadás történt ma Seru. 
súlyáról volt szó. Két egyén száz ftot tett 1 
sertés ellenében, az állat tulajdonosa nyert a 
másik fél pedig panaszra ment a kapitányi hi 
vatalhoz. S Jenei István igen bölcsen 
Ítélt, hogy — mintán a 
visszaadta a két 50-est, - 
ketten 20 ftot tettek le.

Usy
nyertes fél önkim 
az árvák részére

UUUCJlUajJUft ------------- ---------- v . - ,
teni tisztelet. Miről az egyház híveit előre ér­
tesítjük. .. ,,

* A Vecsei Imre által ajándékozott ha­
rang tegnap délután a vizsgáló küldöttség 
előtt megpróbáltatván, miután ti t Kakoczy- 
harangg&l tökéletes oktávát képez s # hangja 
tiszta, átható, minden tekintetben kielégítőnek 
találtatott. Már most ha a másik két harang 
hozzáalkalmaztatik. a négy harang együtt czisz- 
molln&k második fordított akkordja leend; 
ha pedig a három harang a Rákoczy nélkül 
huzatik, a legszebb cziszmollt hangoztatja. —- 
Az uj harangon a kővetkező feliratok vannak:
— „A debreczeni rét. egyház számára öntet­
ték Vecsey Imre és neje B r u k n e r 
Karolina 1874. évben.u — A másik ol­
dalon magyar korona alatt: ^Öntötte Hilzer ____
Ignácz Bécsújhely. És felszerelte Pozdech Jó- KOZíi AXft
zsef Budapesten * Súlya 914 és '. font. - A
szerencsés készítésért elismerés illetiPozilechet, Debreczen, máj. 19. Heti vásár­
áé az adományozók iránt is annál nagyobb, naP l'z- tegnap pedig gyűlő vasárnap volt, de 
fokra emelkedik a hála. — Megemlítjük még: tegnap meg nem volt vidékünk közönségének 
hogy Pozdech a keleti torony három harang-! kedve heti vasarunkat megkeresni sem eladás 
ját egy gépezettel olyan összekötetésbe fogja; sem vásárlás végett s igy piaczunk a még ak- 
hozni, hogy egv ember is meghúzhatja egyszerre j kői folytonosan tartott esőzés miatt üresen ási- 
niindahármat. . tozott jo meleg idő és a terményes szekerek

* A költözködés már városszerte meg- után. Ma mar 10 óráig nem esett ugyan, de
kezdetett. Közeledik a pünköst. Most szállások azért még mindig borult egünk alatt bűvös 
bőven vannak, tehát lehet a legjavában váló- szellő lengedez, az utczákat sár fedi felváltva 
gatni. Hanem azért a költözködők is elmond- toczakkal. Hogy ily előzmények után ma is na­
hatják a humoros költővel: boldogok — a há- gy°n kevés behozatalnak örvendett piaczunk 
zások. természetesnek találjuk annyival inkább, mert

* A debreczeni jogász segélyző-egylet a vasárnap és hétfői havas esőzés és csípős
elnökének Szakáll Pálnak városunkból hirte- szelroliam a legelőn kint talált barmokat és ló­
ién el keikén távoznia, alólirott, mint a fent- yakat, kivált pedig a gyengébb juh és sertése- 
nevezett elnöknek megbízottja tisztelettel hozza két nagyon megtizedelte, többeket kigyógyit- 
tudomásokra mindazoknak, kik a jogászsegélyző- hatlan betegségbe ejtett. E miatt a mai gvér 
egylet alaptőkéje javára folyó hó 31-én adandó behozatal terményezikkeinek némi árjavulása ál- 
mükedvelő előadásra páholyokat vagy támlás- lőtt be, daczára azon körülménynek, miszerint 
székeket kivannak előjegyeztetni, hogy kivá- a szántóföldek már jól megnedvesedvén, a vi- 
nataikkal hozzá (kismester-uteza 1384.) legye- j dék termesztői meglevő készleteket hajlandób-
nek szívesek fordulni. Farkas Géza. .bak eladni, mint ezelőtt pár héttel. A mai ter-

* Az időjárás ma szelidebb alakot öltött, meny ára igy váltakozott: Tisztabnza 14.40—
Szép napfényes időnk van, a mi a növényzetre 15.20 kr, kétsz. 12—13.60 kr, rozs 10.40—11 
csak jótékonyan hathat. Délután borult. Vetése-; frt. árpa 6.40-—80 kr. zab 5.20—40 kr, tengeri 
inkhez még lehet jó reményünk. ;8-60—80 köles 11 frt, kolompár 2.80—3 ft.

1 Postaügy. A h.-vámospércsi olvasóegy-: Debreczen, máj. 20. Az idő reggel vi-
lettöl a következő sorokat vettük: „Több íz- dúlt, délig aztán borongott, délután estig tar­
ben tapasztaltatván, miszerint a „Debreczen“ tott nagy eső. A hideg esőzések úgy az embe-
czimü lap hozzánk mindig egy nappal később rek és állatokra, mint a növény-életre vészes
érkezik, mint Pestről egyéb lapjaink, s heten- hatással vannak, 
kint 5 lap helyett alig kapunk hármat, és néha 
csak kettőt, melynek okát nem tudhatjuk. —
.Minek következtében a végett van szerencsénk 
! megkeresni a t. szerkesztőséget, miszerint a 
i lapokat naponta pontosan egyenesen hozzánk 
1 intézze, nehogy az a postán még előbb Szat-

Felelőa szerkesztő s kiadótulajdonos :

OLÁH KAROLY.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

H I B 1) E T S E K.

BÉCSI VILÁGKIÁLLÍTÁS

LEGFELSŐBB
ELISMERÉS-

LÜH1 FORRÁSVÍZ
természetes sóda-vizLegtisztább
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1874.

Beregmegye terménye. Munkácstól négy mértföldnvi távolban, a gácsi or-.zágut mel-j
lett fekszik. . , . . !

Vegvkémletéböl kitűnik, hogy az égvényes savanyuvizek közzé tartozik, s a Ketszen- 
savas sóda íéven túlnyomó alkatrésze, méltán megérdemli a sód a viz nevezetét, mig ellenben; 
azon ujsbö időkben annyira divatos, s mesterségesen készült ily nevű viz, mely az ugyneve-1 
zett syphonokban árultatik, nem egyéb piszkos folyó, vagy igen gyakran rósz kutviznel, mely 
mészkőből kifejlett szénsavval, 15 légsulyu nyomás alatt telittetik, s rendesen minden soda 
tartalom nélkül van. _

A Luhi viz mu'.t világkiállítás alkalmával Bécsben kettős éremmel volt kitüntetve. 
Savauyus borainkkal keverve, kitünően pezseg, s igen kellemes izü; s soda tartalmanal 

fogva, tompítva a bor savanyaságát, annak káros hatását a gyomorra ellensúlyozza. De tisz­
tán használva kitűnő szer a záha vagyis gyomorégetés s a gyomorgörcs azon neme ellen, mely 
a túlozva kifejlő gyomorsavtól származik. Gyakran az első pohár megivása a bajt eltávolítja.

Orvos urakat szabad legyen figyelmeztetnem, hogy a luhi vízben a kénsavas soknak 
semmi nyoma sincsen, s azért használata tüdöbajok ellen a seitens! és gleichonbergi vizeknél 
előnyösebb. Ezen kitűnő tulajdonánál fogva, alulirt a múlt évben lezajlott cholerajárváoy alatt. f 
bizonyos esetekben, a legjobb sikerrel használta. _ 1

Tejkezeléssel foglalkozó háziasszonyoknak, nyári forró napokban, mint a legártalmatla­
nabb óvszer ajánlható, a tej megalválása, vagy mint mondani szokás, összemené=e ellen. Egy 
vagy két kanálnyi, egy iteze tejhez töltve, egyébként tiszta kezelés mellett, megteszi halasát, a 
nélkül, hogy a tej izét változtatná. _ j

A fekete kávé készítésénél, mielőtt ez aljától elszüretnék, minden csészére egy kis ka­
nálnyit hozzáadva, a kávé zamatét jobban kifejti s kellemes izt ad.

Megjegyzendő, hogy azon luhi viz, mely az lö72-tiik évben és 1873 elején merittetett a 
forrás akkori czélszerütlcn foglalása miatt nem egészen felelt meg a közkivánalomnak; ellenben 
a mostani, miután a légköri változások befolyásától mentesittetett, tartalmában állandó, s eddig 
ismert kül- és bel honi savanyavizek közül, legtisztább sodaviz

Megrendeléseket elfogad Berghofer István ur Debreczenben. Ara egy rákásznák 5 
forint 40 itezés vagy 60 meszelyes üveggel.

Nagyvárad, ápril 1. 1874.
Karlovszky Lajos.

orvostudor.

Árverési hirdetés.
Alólirt bírósági végrehajtó által ezen 

nel közhírré tétetik, miszerint vagyon­
bukott Burger Sámuel csődtömegéhez 
tartozó ingóságok a debreczeni királyi 
törvényszéknek 7564/1874. számú vég­
zése folytán, folyó 1874. évi május hó 
27-kén. d. e. 9 órakor, piaczutcza 
2081-dik számú bolti helyiségben meg­
tartandó nyilvános árverésen elfognak 
adatni.

Debreczen, 1874. máj. 19.

Török Péter,
tszéki végrehajtó.
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Tek. dr. Karlovszky Lajos urnák Nagyváradon.
felszólításának, hogy aNyíregyháza, 1874. ápril 7. Szívesen engedek abbeli 

„Luhi* víz hatása körül tett észleleteim eredményéről önt értesítsem.
Én azt eleinte különösen Bereghmegvébem utazásom alkalmával, a bel) színén — gyógy- 

tárak különben nehezen lévén elérhetők — igen gyakran rendeltem — a vegytani analysisre fek­
tetve theoretical elmélkedések alapján — mindenféle hurutos báníalmaknál, és az eredmény tel­
jesen igazolta hozzákötött várakozásaimat. Nevezetesen emésztési zavaroknál, gyomorhurutoknál 
igen czélszerü, a betegeket teljesen kielégítő diaeteticus szernek bizonyult be.

Fogadja stb. Dr. Baruch Mór.

Dr. Karlovszky Lajos programmja által a „Luhi“ víznek gyomorgörcs s átaiában gyo­
morbajok elleni gyógy hatására figyelmessé tétetvén, azt használatba vettem, s ötömmel mondha­
tom, a legjobb sikerrel. De nemcsak magam, ki 18 év óla szenvedtem e bajban, — hanem többen, 
kik ajánlatomra igénybe vették, hasonló kedvező eredményt tapasztaltak, azért ezen kitűnő vizet 
mindazoknak, kik gyomorbajbau szenvednek, melegen ajánlhatom. Kérem önt ez alkalommal, le­
gyen szíves két barátom részére, kik szintén ezen bajoan szenvednek, Pestre a „Vadászkürthöz“ 
két ládát felküldeni.

Pesten, 1874. febr. 26. Müller Lajos.

Több év óta annyira elgyengült húgyhólyagom, hogy a vizeletet megtartani képes nem 
voltam s néha óránktól 5-szőr is ürítenem kellett. Orvosom ajánlatára a „Luhi“ vizet langyos 
ülöfürdőkkei összekötve használtam, s négy hét alatt egészségem egészen helyreállott. Ezentúl 
folytonosan inni fogom.

N.-Bisztra, márcz. 10. 1874. Kengyel Sámuel.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy a piacz-utczán Nánási 
ház alatt levő fiók-üzletemet mindenem!! 
boron kívül, többek kivánatára 1873. 
évi jó minőségű Érmelléki hegyi borok­
kal is elláttam, melynek ára akószámra 
11 forint, palaczkja pedig 20 kr. Ár­
jegyzékek kívánatra ingyen.

tisztelettel.

IDEIGLENES K 1 A R U L A S 
a vételárban!

(a régibb czikkek 10-től 50° 0-ig való árleengedéssel)

ttfeiafi Eálffláa
norinbergl és diszdru üzletének újbóli berendezése végett.

A kifogyott keresettebb áruk — folytonosan kiegészíttetnek 
és hasonló vételárban árusittatnak el, u. m.
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P. Mayer Farkas.
Bor-nagykereskedő.

Ajánlkozás.

Egy okleveles gazdász alkal­
maztatni kíván valamely gazdaság­
ban. Értekezhetni vele Debreczenben 
Telegdi szálloda 9. sz. a.
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Egyedüli raktár Berghofer Istvánnál Debreczenben.

Szalmakalap raktár Ráth és társától
Lemez kalapok 1 ft 50 krtól feljebb.

Szódavíz készítő gépek.
7 írttól 12 írtig.

NYAKKENDŐD
5 krtól feljebb

1 drb selyem felkötni való kendő 
(Livelier) 25 kr.

800 darabnál tóob

SO krtól feljebb.
1 db női bélelt selye: pernyö fodorral 3ft.

Utazó készletek
1 drb vászon ondó 2 f. 50 krtól feljebb

1 db. fakoffer vászonnal borítva 3 f. 50 krtól 
feljebb.

Prágai finom Glace-kéztyük.
Női 2 gomb: 80 kr, 3 gomb: 00 kr.
Férfi 1 „ tió „

Lovagló szerszámok
1 drb férfi nyereg 12 írttól feljebb
1 „ „ kantár 1 frt 50 kr „

Toilet czikkek.
1 csupor O.lontiue (Treu Nuglisch) 50 kr. 
1 üveg Glic. sza ppantolyadék Zorgtól 50 „
1 „ „ toilet „ „ 60 „

Tájt pipák és szivarszivók
foorostvunból is) 

nney választék különféle árban.

ILLáTSIIRIK
15 krajczártói feljebb.

1 kis üveg valódi angol B-.yley- 
féle Ess- Bouquet . . . 1 ft. 50 kr.

1 kis üveg utánzóit Bayley-féle
Ess-Bouquet j..................... 50 kr.

Séta és lovagbotok
15 krtól feljebb.

Sziironvos botok 75 krtól feljebb.
Pénz és szivartárczák

különböző ár és minőségben nagy kiválasz­
tás, utánozott bagaria bőrből.

Hajakasztó giraf festik
30 krtól feljebb.

Asztali és zsebkések
bei- és külföldi gyártmány mindenféle 

árban.

Női kézitáskák
finom borjubörböl broiice-kerettel 1 frt 50 

krtól feljebb.

GUMI ESŐ KÖPENYEI
8 írttól feljebb.

acaTE«--*-.
25 krtól feljebb.

1 drb 12 hüvelyk hosszú fekete selyem, ut- 
czai legyező, 1 frt 80 kr.

Bronce függönytartók és rózsák
10 krtól feljebb.

Női ékszerek
különösen feketék, nagy választékban.

Chinaezüst alpacca és pakfong
mindennemű asztali készletek eredeti gyári 
árjegyzék szerint (Schneller és társa leg­

megbízhatóbb ez égtől.)

Különféle
szőnyegek.

Petróleum asztali és függő-lámpák
Dittmar R eredeti árjegyzéke szerint.

éss-jámtalan itt meg nem nevezett a norinbergl-, disz, férfidivatán*, lovagió és utazó 
3*2 2 2(> kellékek üzletéhez tartozók.

21^“ Üzlethelyiség: Debreczenben főpiacz, a rét. kistemplom mellett.

Debreczen, 1874. nyom. a rószv. társ. könyvnyomdájában.

\

1874. VI. él

« Előfizetési
ÍHelyhtn es pos/ai

Égj évre 10 frt — kr.
5 Fél érre 5 „ — *
5 Előfizetési pénz s nuaul 
\ f-'űpincz / rrxetj-
5 a szerkesztősé"’)«; Wrmeii

Elit/ize! he f ni AJ
< Telegdi K. L aj e el 
' désében s a szerkeszt óstrsJI

Jövel szent]
*s* A magyar neii 

már a punköst ünnepéi 
szabadság, egyenlőség 
lelke.

De hasztalan. Ma 
élünk, m nt az ős-keni 
még kettős tüzes nyelvi 
bői alászálbuii, hogy aj 
nyelven beszéljenek, 
szükség.

Elég ma. ha a kd 
zekát ill tátják is nék 
már akkor kész nem og 
mint előbb.

Pénzügyminiszterül 
— legtöbbet kapott e 
lekből, mert ő csakuj 
most, hogy ezelőtt 9- 
lőlt is kiálto’t «-ob.* t 
szólt volna, mint ő jek- 

Hajdan a szentléll 
vezheték mindezt, ma 
gatás művészetének tai 

A taktika szent le 
tott már bennünket, del 
tett annyi kárt. mint el 
lehetett volna. A mája 
talált melegedni a tiszfl 
elvszilárdság fegyveréve 
len állt, s kimondta egyi 
a magyar ellenzék — 
hajlik, s a szabadság 
nak ajánlatára felvette 
párt“ nevezetet.

Valóban . a széni 
ajándéka a nemzetre 
hogy az ellenzék valJ 
egyesülés zászlóját, s m| 
liteni azon különbségek 
árnyalatokat egymástól] 
közös czél elérését meg 

Most már a haza 
hogy álljon azon zászló 
gyarország állami önáll| 
lenségc van felírva.

S akkor. lia egjl 
mindnyájunkat, csakúgy! 
hogy a közösügyes kJ 
pünkösd királyság, mell 
mig a nemzet a jövő vl 
mával nem nyilatkozhal 

Jövel szent lélek ! 
Az egy etér tél 

töltsd ki reánk. Ősi 
sem maradt más öröké 
visszavonás.

Nem is csoda. Er 
a világeseményeket. M 
különböző irányban hal 
S ott is. hol a szema 
szolgaságig törpiil. sj 
venni „a haza érdeke“

Mi viszálkodunk: 
óriás (?; mosolyogva 
az nem tudott minden! 
lett sem felfalni: s mj

A „DEBRECZEN

PetöB kiadatlan!
A negyvenes óiéi; ml 

indítottak arra. hogy lantot! 
nősen a szabadságban ez kd 
mette a költőket. Mindenki] 
kesitö had első katonájaI 
volt. —

Oriásilag magasodik 
dalnokai közt. Hazatiui 
költői ihletettsegét : eröteijl 
nagyobb erőt kölcsönzött el 
szeileme.

Mint fii.-t nélküli láng I 
ö szivének s lelkének tüze.f 
sének nyilatkozata oly tiszta 
sugár, ment az önzés íj 
tói is.

Nyílt lelke nem ismer]
De miért jeiieraezzük 

mindenki ismer ? . . .
Petőfi azon köiteménj 

szabadságharcz idejében irt.] 
tott napvilágot. Némely 
csonkítva jelentek meg.

De azért a láng lelki! 
nyel nem mentek feiedékenj

A rémuralom korszai 
terjedtek azok kézról-kézre. I 
nek ünnepe volt akkor, midi 
töl egy-egy szabadságdalát | 
terjedtek azok országszerte] 
rában is.

A debreczeni kollégiucj 
röl-kézre jártak az ily k| 
kapta azokat a mindig 
jüteág.

Több Költemény jelent]
í


